

Однажды в нашем городе...



Газета «Наш город – Краснокамск»

Учредитель и издатель ООО «Красная строка»

Адрес редакции: г. Краснокамск, ул. Чапаева, 33 «б»

Телефон: 8 (34273) 4-90-30

Сайт: vk.com/gazeta_ngk

E-mail: ngkgazeta@yandex.ru

Творческий конкурс

«Журналистская весна – 2025»

Номинация: Экология

Татьяна ХОЛОДНИЦКАЯ – журналист и редактор газеты «Наш город – Краснокамск», в которой она работает с 2007 года. Татьяна Владимировна – журналист широкого профиля. По её словам: «Пишу о том, что вижу и что люблю. И хочу, чтобы это увидели все».

Предлагаем вашему вниманию следующие публикации:

Город без сосен

«Наш город – Краснокамск» №22, 13.07.2024 г.

Птичек жалко

«Наш город – Краснокамск» №30, 08.08.2024 г.

Экологическая катастрофа под окнами

«Наш город – Краснокамск» №07, 20.02.2024 г.

ГОРОД БЕЗ СОСЕН

За последние пять лет в Краснокамске в рамках благоустройства уничтожено около 1000 деревьев, из них более сотни городских сосен.

Краснокамск всегда считался зелёным городом, и важно было сохранить живую защиту при наличии в городе предприятий. Наши предки настолько берегли зелёные насаждения, что оставляли сосны посреди строящегося тротуара. Даже во время войны ни одно из городских деревьев не ушло в топку!

Но пришли иные времена - наши парки, набережные и обочины стремительно лысуют. Возможно, это правильно: нельзя построить новое, не избавившись от старого.

Огорчает, что власть руководствуется принципом: рубить так рубить. И подпили идут хорошие деревья, сосны, которые не мешали строительству. Так вышло, например, при строительстве пристроя к школе № 8, когда вырубили 49 сосен, и даже власть признала, что исполнитель ошибся в расчётах, ибыли срублены лишние деревья.

Не было необходимости рубить сосны в строящемся парке Бажова. Наверно, кому-то понадобился сами стволы, либо вывезли остатки сосен так быстро, что мы еле успели заснять уничтоженные деревья.

И вот опять. В школе № 8, корпус 2 (бывшая школа № 1) реализуется проект "Школьный двор". Под строительство спортивной площадки спилиены 13 сосен.



Слёзы наворачиваются при виде растерзанных сосен.

Подрядчики, люди не местные, показали нам шесть сосен, которые они рубить не стали, поскольку эти сосны не мешают строительству, хотя в перечне работ, утверждённом администрацией, эти сосны тоже должны быть снесены.

И это удивительно: чужие для Краснокамска люди пожалели наши сосны, а свои - не задумываясь, отправили деревья на смерть!

Мы поблагодарили подрядчиков от жителей Краснокамска за спасение деревьев.

Увы, с такими темпами развития в Краснокамске не останется ни одной сосны. А безликие площадки, некрасивые конструкции, лысая набережная отнюдь не радуют глаз. Краснокамск теряет свою уникальность города под соснами...

Нынешний глава Игорь Быкариз навсегда останется в истории города, как могильщик сосен. Вероятно, он решил пойти по пути Герострата, который, чтобы прославиться, скжёг храм Артемиды Эфесской - одного из чудес света. И своей цели вандал добился - потомки помнят его чудовищное преступление даже спустя два с половиной тысячелетия.



Краснокамский суд обязал Администрацию отремонтировать дорогу по ул. Тепличная.

ОПАСНАЯ ДОРОГА

Председатель ТОС Марина Александрова обратилась в прокуратуру Краснокамска с жалобой на несоответствие дороги по ул. Тепличная (Конец-Бор) стандартам: дорожное полотно заужено, а тротуары отсутствуют, в результате чего люди ходят по проезжей части, в том числе, школьники. Из автобуса пассажиры также выходят прямо на проезжую часть. В прошлом году на дороге ул. Тепличная произошло три ДТП. Нынче в прошлом месяце в ДТП пострадал ребёнок.

Надзорное ведомство провело проверку. Информация подтвердилась. Тогда прокурор Краснокамска внёс в адрес главы округа представление с требованием исправить ситуацию. Однако

выяснилось, что денег в местном бюджете на это нет.

Прокуратура подала иск в суд с целью признать бездействие властей незаконным и принудить чиновников привести дорогу в нормативное состояние.

Краснокамский суд удовлетворил иск прокуратуры.



Бумажный кораблик



"Я шагнула на корабль, а кораблик оказался из газеты вчера". Думали, что это иносказательно. Оказалось, что в Краснокамске бывает и так.

Новый арт-объект "Кораблик", установленный на набережной на прошлой неделе, сделан из тонкой фанеры и оклеен бумажной плёнкой, которая уже стала облезать. Якорь сломали.

Администрация опять обвиняет жителей в вандализме. Но, на наш взгляд, стоит проверить соответствие качества выполненных работ цене контракта. Городские арт-объекты не должны быть бумажными. Или наша власть сказку про трёх пороссят под



забыла? Так мы напомним.

"Тогда волк начал дуть: "Ф-ф-ф-у-у-у!". С крыши дома слетали соломинки, стены дома тряслись. Когда волк дунул в третий раз, дом разлетелся во все стороны, как будто на него налетел ураган".

Старый корабликостоял на набережной десять лет. И никакие вандалы вокруг него не появлялись, кроме подрядчиков строительных работ. Неужели за последние несколько лет в Краснокамске вандализм вырос настолько, что срок эксплуатации новых арт-объектов - неделя?



Акция «Именная сеть»

Газета НГК и мастерская "Сети для своих" объявляют акцию «Именная сеть». Любой человек, семья, коллектив, организация могут отправить на фронт именную сеть с искренними пожеланиями.

Стоимость одной сети составляет примерно в 2000 рублей. Волонтёры на эти деньги купят материалы, сплетут, упакуют и красиво подпишут именную сеть.

Маскировочная сеть - это та защита, которую мы можем дать воинам. Это наша молитва: "За жизнь! За жизнь! За жизнь... За жизнь наших родных и знакомых... За жизнь незнакомых парней..."

И воины на фронте получат весточку от добрых людей, которые помогают, ждут, верят, передают тепло, защиту, которые говорят: "Вы там, мы здесь, но мы вместе!" По сути, на эту мысль нас натолкнули рассказы бойцов, которые горячо поддержали идею акции.

- Когда нам приходят подписанные открытки, сувениры, они для нас становятся родными. Мы читаем, например, что открытку сделал Ваня из Краснокамска, и даже если мы не знаем Ваню, то всё равно в душе благодарим его, и нас согревает мысль, что добрый мальчик Ваня чем-то хочет помочь, поддержать нас, - говорят воины.

Для участия в акции "Именная сеть" необходимо сделать перевод в сумме 2000 рублей на карту Сбер по номеру 8-912-58-58-966 (Татьяна Владимировна X) и сделать пометку "Именная сеть от...". Или принести эту сумму в редакцию газеты по адресу: ул. Чапаева, 33 б с 15:00 до 19:00 часов.



Ребята поняли главное, что ценности будущего не менее важны, чем ценности настоящего...

«Птичек жалко»

Вазы из папье-маше, экоручки, нарисованные воздушные шары вместо настоящих: в Оверятах проходит фестиваль «Арт-Эко»

Мы приехали в Оверята на одно из самых ярких событий фестиваля - создание арт-объекта "Воздушные шары".

Шарики появились на одной из стен здания ул. Комсомольская, 1

Обратились к ребятам с вопросом:

- Ребята, а почему шарики? Не цветочки, не птички? Это вроде ближе к экологии.

Девочки наперебой стали объяснять:

- Воздушные шары красивы. Но если запустить шары в воздух, они всё равно упадут на землю в виде мусора, который долго разлагается или не разлагается совсем, и если он попадёт в пищу птицам или животным, они погибнут.

- Ещё ленты от шаров могут зацепиться за электрические провода, и тогда произойдёт замыкание.

- Если каждый представит, что запущенный им в небо шар погубит одну птицу, то уже не хочется этого делать. И потому мы рисуем шары на стене, это красиво, и никто не погибнет.

Конечно, НГК тут же присоединилась к созданию арт-объекта, потому что мы тоже выбираем жизнь.

А вообще, на протяжении двух месяцев, пока продолжается фестиваль "Арт-Эко", юные участники из Оверята научились многому: делать эко-ручки из бумаги, игры из вторсырья - яичных лотков, ламинаата, фанеры, крышечек, картона, использовать шопперы вместо полиэтиленовых пакетов, да ещё и оригинально их расписывать.

На прошедшем фестивале "Две вороны", юные оверятские экологи увлекли всех желающих играми из вторсырья. А вы играли когда-нибудь в танграм или

зелёное мемори? Если что, в Оверятах научат.

Очень понравилось ребятам работать с папье-маше. Папье-маше - это пластичная масса, получаемая из смеси бумаги с kleящими веществами. По сути, из этого материала можно сделать всё, что угодно. Оверятские ребята создавали вазы. Ещё бы, сейчас самое цветочное время.

Отдельная тема - вред пластиковых пакетов. Дети рассказали, что пластиковые пакеты настолько загрязняют нашу планету, что это почти приравнивается к экологической катастрофе. Пакеты разлетаются по земле, замусоривают моря и океаны, становятся причиной гибели животных, птиц и рыб, которые глотают их или, попадая в них, задыхаются.

- Птичек жалко, - говорят ребята. - И раков.

Однако жизнь без пластиковых пакетов мы уже не мыслим. Первым делом их предлагают на кассах во всех магазинах:

- Пакет нужен?

А нам уже не нужен! Потому что мы начинаем использовать щопперы вместо пакетов!

В рамках фестиваля в Оверятах прошёл мастер-класс по росписи щопперов - это красиво и экологично.

А некоторые участники "Арт-Эко" вместо пакетов собираются использовать вязаные сумки и рюкзаки.

Мы остались довольны общением с ребятами и руководителем проекта "Арт-Эко" Ольгой Кузнецовой. Девочки - настоящие эко-волонтёры, грамотные и думающие. Они называют себя волонтёрами, дарящими добро - ДоброДар.



Хочется отметить наиболее активных участников - это София Струкова, Лиза Габова, Ксения Конькова, Евгения Тальковская, Александра Каткова, Ульяна Старкова, а также взрослые волонтёры - Ирина Чудинова и Мария Кочева.

Ребята поняли главное, что ценности будущего не менее важны, чем ценности настоящего. И от каждого из нас зависит

сохранность природы и окружающего мира. Это не трудно, стоит ввести в повседневную жизнь несколько полезных экологических привычек: экономьте ресурсы, разделяйте мусор, используйте вторсырьё, заменяйте пластик. Это лишь минимальные действия. А фестиваль "Арт-Эко" можно приравнять к методам поддержания экологии в мире.

Фестиваль «Арт-Эко» - один из проектов-победителей конкурса «Эко-инициатива - 2024»

**Инициаторы конкурса: фонд «ЛЕТО» и директор КРМЗ Дмитрий Теплов
Организаторы: ПФ «Сокол», УЗПМ, фонд «28 округ», фонд «Территория успеха», газета НГК**

Шины в городе: опасно!

На протяжении длительного времени в газету обращаются жители, что около контейнеров складируются шины, которые лежат годами. Мы проехали по названным территориям, и на самом деле, увидели огромные залежи автомобильных шин - на Рейде, Заводском, Мысах. То есть шины складируются в основном в частном секторе и сельских территориях.

Всем известно, что резиновая смесь, из которой производят покрышки, содержит токсины и канцерогены: фенолы, нитрозамины, формальдегид, бензапирен, диоксид серы, сероуглерод, стирол, толуол.

Для разложения автомобильных покрышек в почве требуется более 100 лет. А если их сжечь, опасные компоненты попадут в атмосферу.

Да и лежащие кучей возле контейнеров - они небезопасны. Автомобильные покрышки выделяют токсичные вещества в землю и грунтовые воды.

Региональный оператор по обращению с ТКО напоминает автовладельцам и предпринимателям, что автопокрышки нельзя выбрасывать в контейнеры для ТКО и складировать на контейнерных площадках. Шины не являются бытовым мусором, относятся к 4 классу

опасности отходов и по законодательству подлежат специализации.

Покрышки необходимо самостоятельно сдавать в специальные пункты сбора, откуда их направят на дальнейшую утилизацию.

**В Краснокамске - Сосновая горка, 3/2, часы работы: вторник - суббота с 10:00 - 16:00
ПРИНИМАЮТСЯ НА УТИЛИЗАЦИЮ (платит сдающий):
Мото и вело покрышки - 25 р/шт.
Легковые покрышки (до 20 радиуса) - 50 р/шт, грузовые - 70 р/шт.**



Краснокамский суд два года назад встал на сторону жителей, которые обратили внимание суда, что из данной нефтяной скважины происходит разлив нефти...

Неисполнение решений суда и письма о любви

19 февраля прокуратурой г. Краснокамска вынесено предостережение в отношении администрации Краснокамского муниципального округа и личного главы округа И. Я. Быкариза за неисполнение 11 решений суда.

Если предостережение не подействует, то будет возбуждено уголовное дело по ст 315УК (Неисполнение приговора суда, решения суда или иного судебного акта)

Все неисполненные решения судов касаются важных городских проблем, в частности, обустройства и охраны особо охраняемой территории "Сосновый бор", очистки русла речки Пальты, строительства и ремонта дорог в округе...

Однако, в преддверии суда по вопросу отставки главы за коррупционные нарушения, общественные организации, ТОСы, муниципальные учреждения собрали подписи жителей под письмами, которые раздали в администрации, в защиту работы главы.

Пачка подписанных писем, конечно, создаёт картину всеобщей народной любви.

Мы в принципе не против любви, но ООПТ "Сосновый бор" разрушается, а Пальта продолжает застать мусором (самое обидное, что средства выделялись, но не были освоены).

А Шварца мы тоже читали и всем напоминаем:

"Бургомистр: Что в городе?

Тюремщик: Тихо. Однако пишут.

Бургомистр: Что?

Тюремщик: Буквы "Л" на стенах. Это значит - Ланцелот (победитель дракона).

Бургомистр: Ерунда. Буква "Л" обозначает - любим бургомистра.

Тюремщик: Ага. Значит, не сажать, которые пишут?

Бургомистр: Нет, отчего же. Сажай. Еще чего пишут?

Тюремщик: Стыдно сказать...не смею повторить, как они выражаются про вас..."

Е. Шварц, "Дракон"



Экологическая катастрофа под окнами

Краснокамские дети настолько суровы, что пускают кораблики по нефтяным разливам. На самом деле, это не смешно.

С нефтяным разливом близ домов по улице Победы, 2 и 4 жители пытаются бороться с 2019 года всеми доступными способами вплоть до обращений в суд.

Краснокамский суд два года назад встал на сторону жителей, которые обратили внимание суда, что из данной нефтяной скважины происходит разлив нефти, который загрязняет окружающую среду, кроме того от нее исходит неприятный запах, который постоянно ощущается.

На Федеральное агентство по недропользованию судом возложена обязанность осуществить мониторинг текущего технического состояния нефтяной скважины и провести на ней неотложные аварийные, ремонтно-восстановительные, консервационные работы в течение года с момента вступления решения суда в законную силу. На администрацию Краснокамского городского округа возложена обязанность провести мероприятия по рекультивации земельного участка, на котором расположена нефтяная скважина.

Но ничего не изменилось, кроме того, что разливы нефти увеличились. Вы считаете, это нормально - такие нефтяные омыты в районе жилой зоны? А если кто-нибудь туда упадёт? Ограждений нет. В темноте скважину можно и не увидеть. Жители всех близлежащих домов жалуются на непереносимый запах, особенно при попутном ветре.

Если один-два раза понюхать нефть, то ничего страшного не произойдёт, конечно. А вот систематическое вдыхание паров нефтепродуктов опасно.

Вот информация Роспотребнадзора: "Хронические интоксикации углеводородами характеризуются функциональными нарушениями нервной системы (астении, неврастении), раздражением слизистых оболочек верхних дыхательных путей, изменениями картины крови (нейтрофильный лейкоцитоз, анемия и др.)"

В какие двери стучать жителям, чтобы их услышали?



Государственный пожарный надзор информирует

По состоянию на 17 февраля 2025 года, на территории Краснокамского городского округа произошло 19 пожаров, на которых 2 человека погибли, 3 человека получили травмы. За прошедшую неделю (с 10 февраля по 17 февраля) произошел 1 пожар, гибели и травмирования не произошло.

15.02.2025 произошло возгорание коврика в подъезде многоквартирного жилого дома по адресу: г. Краснокамск, ул. Энтузиастов, д. 8.

Более 80 % всех пожаров происходит в жилье. На жилой фонд приходится более 90% всех погибших на пожарах людей. В случае возникновения пожара или его признаков - немедленно вызывайте пожарную охрану по телефону "101", "01"!

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ



24 февраля

Краснокамск с 12:30 до 13:30ч.
ДК (пр-кт Маяковского, 9)

Скидка 25% При покупке слухового аппарата - проверка слуха БЕСПЛАТНО

Выезд специалиста на дом

Рассрочка без участия банка*

Слуховые аппараты Пр-кт: Россия, Германия, Дания
от 5999 р. до 60000 р.

Компьютерная настройка

8-950-164-38-03

*Рассрочка предоставляется ИП Васильев М.Ю.

ОГРН 321183200042231. Подробности у продавцов-консультантов.

Уголовное дело по факту халатности

СК возбудил уголовное дело по факту халатности в отношении чиновников из министерства Прикамья и муниципальных образований, в том числе, Краснокамского округа.

Об этом сообщает СУ СКР по региону.

Как считает следствие, в период с января по декабрь 2024 года должностные лица министерства, подведомственных ему учреждений и органов местного самоуправления муниципальных образований Пермского края не освоили в полном объеме денежные средства, выделенные на расселение ветхого и аварийного жилья.

Таким образом, до настоящего времени жильцы аварийных многоквартирных домов не расселены и проживают в небезопасных для жизни и здоровья условиях, что является существенным нарушением их прав и законных интересов", - сообщает следственное управление. Речь идет о строящемся в Краснокамске доме по адресу Чапаева, 30.

Дом должен быть сдан 1 ноября 2024 года. Но выяснилось, что в строящемся доме выявлен ряд существенных недоделок, отклонений от контракта. Дня не проходит, чтобы жители не поинтересовались, когда дом будет сдан.

